Trfada s=ntafa =t uR==

frsdt wel ¥ o wgr ® fF ARk wwaa ® ww fag fon mn B, @ @ gemed, s fag
fearfq <old €, &1 ge weye ® 5= wuder o fog & fdwie #ed €1 foetma: afk @
HEd I (x, y) {0 70 2, @ 3He W wHae | uh fag e o & fReie (i) 2
M Tk W T Th WR & 15 Fi Ieater feafq § v w3t & 39 fog xy o9 w
15 TRl B, i HE I o AR WIS % ey oretl ® wed o arfgdia w9 # 3@
e ST Hehal 21 T IME 1T SEATUR &Y § o1fuE 396 H IW WIC, Al frdl & |
AT IE ot Teafa w1  orell % weel o Y ST S wewar @1 felt &0 W Wg Y
ferfa &1 aft ST ST wehan © AfK <1 ol % w-wie W W 9 WK w1 S o S
Bl

If wel ¥ T BT S 2.5 T T AU 9 W TRE & WM 9t fog & e (54)
g, @ eeRrer | T w1 frufq @t fruffa w0 w5 ww fafy, @ gemet (5, 4, 2.5) &
T ¥ 39 fag # fefim & R Z,

31: ST | T foag &t fearfa &t @9 Semnst B?H*here

wt WEEd ¥ sifgda w9 9 fruif@ fen L
TehaT €1 39 WS § 7w e e qen T L

s fog & frdenel, e o q fageti = 2.5 cm
#= 0, A faged B frem At Y @ I

n
311hi33

H @ o srafte/a e # fawsE s e © | i 5 em
T fog &t fearfa qen w fagREn ememr o | J
&Y & 9 H fowR e s1emEd | 4cm —»(;"4)
re o 331
o)
W

o IH UR & WA & AK A (Hfared ¥ wHed B ST

o e H wwh fag &% e | e

o  IHW H T fagel & 9 & T J@ KA

o T fuged = T o wW@rEre & K U s ° eres favreH, aw@
faasH & ot fog & ke @ &

o ITHM H fRdl @ & S wiEEA/Id[ & aRefa &

o ITHRT H TH W & i HIEEVATIM T FH H SMH § Th @Eve 6
TE @ W YH9 T R
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gd A
o fgfam fadenes senfafa

33.1 Tadynier TR 2R 3memyT W wek fog & o

ST gE TS HT IIEX0T AR Hifore o
H HH 1 T i g fog foran e em

T TMETAH 8l fh TH HH & Tk e
& H A fog o 89 fet ft v At
(et 7% fo & # fedt off fag =)
Ged & fau uer fag o wehd € qon =
% oER fag & Fdens o < €
ad: v § fret off wfess fag =t 8w
o fag o g&d €l

3T BY T § T foag5 O« den sud
g 9 wREie o/ Wil X'0X,Y'0Y
3R Z0Z | 3= BH HAA: X378, Y-8
R Z-1] wed T dR gR enen e
TR femd fewrg ¢ ¥ X-o71 3R Y-
el gy | ¥9aa XY 99ad (XOY
Tuqel ) 3R T YHR YZ §@Edd (YOZ
Foaer) 3R ZX FHad (ZOX FHael) He
S 81 3 I gHdel ot e wndd
Fed 1 A TR qHaa R ST H
e Wi # fawifod @ & f52 ety
FEd 2

M wifee fom ameRrer o g fag PRI P
¥ XY 999 W PL o= Wifgw St 39
Toad i AE e, LW T 21 fag
LY TH W@ LA 318 OY & IR Ty
S OX i AW wHredl 81 A€ 89 OA=x,
AL=y 3R LP=z @ @ (x,y,z) fag P&
e s 2

qq: afs g9 P H ® FHAKRIU FHRNR
FYCHTT hl IU 2 F519 & fhTR OA,0B
IR OCT S Th SR H O W foerd &

M wanfata o1 afi=

Zy
X
?' eBall here
4 1
_____ B _QI/ 2‘5§cm %
: l i//S cm
4em (5, 4)
Y fo=33.2
Z/ .
Z ’
A X
P
4
>Y
o 333
A
C
A
! P
Z
v .
O<,+-—-—y-——— >Y
‘X
A/ ¥
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AT OP 3Eh & ool B aa wwargal

(OA, OB, OC) 3191q (x, y, z) fog P& demian
FEAN B

fewutt: a9 o 33.4 9 STEcR A

PH x-FS¥M® = 0A=P ¥ YZ 99qd W T &l owag

P&l y- fR3M% = OB =P ¥ ZX 99qd W T hi TS

P&l z- FE¥M& = OC =P ¥ XY 99 W & Hi TS

Iq: MRyl ® et fog P& 970 T 5 (x,y,2) ® S ety ® fag & fdvmies
wead ¢ foeimd: feet f8 7o B (x,y,2) & @ R § T fag PR 5@ &
ﬁﬁ?ﬂ%ﬁ(x,y,z) %'I

i
1. > goda frdenes sanfafa o fadens ote1 gvda 1 9R =demn o fawfeg s

2, st @ fafom safufa §, s & fdens gode o8 sreives § fawfa
FQ § e 9w 7

0XYZ, 0X'YZ, OXY'Z, OXYZ,0XY'Z', OX'YZ,0X'Y'Z', 3R OX'Y'Z

2. AR FE fag PUum oT=iyre H, @ TR TS TRIE H TH W fog 7w
gt feens ¥Haa 9 3RAT 37 fag P &1 g0 & sWer Bl Ak fag p
(a,b,c) gl E;Fﬁ 1%!75', HAY: B (-a,b,c), (a,b,c), (a,b,-c), (a,-b-c),(-a,b,-¢c), (-a,-b,c)
FAR (-a,-b,-c) 3 FH § S w0 SR () ¥ e T 2B

3. W fag, S XY-9Had, YZ-9Had qo1 ZX-9uddl | €, % e Sl (a, b,
0), (0, b, ¢) T (a, 0, ¢) Bl

4. X aAY Y-3@l SR z-3e W et famg & fdenies #m90: (2,0,0), (0,b,0) 3R (0,0.¢)
2l

5. 319 %@ Thd € fF (x.y2) fag P feurfa afew & @ @ & 9fkwr op 9w fag
o% §ed ¥ 2

SarEor 33.1. f fog form form omervres o frem 22
(@) (2,6,8) (b) (-1,2,3) (©(=2,-5, 1
(d)(=3,1,-2) (e) (=6,-1,-2)

ecl:

(a) s |l Frdenier srenes @
- (2,6, 8) 3T=ITH OXYZ ¥ feorq 2

(b) IR x HOTHR B 3R y AR z ¥R ©
- (=1, 2, 3)3res OX'YZ ¥ feerd 21
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Trfaria wnfafa = afe

(c) oHifeh x N y RHUMcHS & 3R 7 oFHH T,
- (<2,-5,1) er2ivrer OX'Y'Z ® feera R
d (-3,1,-2) 3r=wR OX'YZ ® feera R
(e) HTH x,y AR z Gt HOTCHS ©
- (=6, -1, —2) ¥ OX'Y'Z' ¥ feera 21

N

1. 39 eTrveRl % W fafen fm o f fag fem 2

(a) (_4’ 2’ 5) (b) (4’ 3’ _6) (C) (_2’ 1’ _3)
@ (1,-1, 1) ) (8,9,-10)
33.2 ?ﬂ' ﬁ@ﬁ 73% Tsaﬁ?r E;ﬁ' % Electric iron
M lifse fF W a5t ferR |t fagd 39w A Q/
W @ B R Aae aR H TEvEsar e e /H
9w Y e W T OSSR 9 B SR H |
fagetl & o= = g o+ ST H STeRTRA g P(plug) ~ |
79 s R faget P e Q% fdwmw www .y
(X1, ¥1,71 )3‘ﬁ'{ (x2,¥2,22) i PQ I oot At o7 335
AR STHed PMSNRLKQ QU HifsUl PK 3@l
KQ W & 2| X
- TS A PKQ T /K = 90° Z } N R
- PQ? = PK? + KQ? MIP. .KL
- A R A PKLE /L = 90° izl
“PK? = KL? + PL? = MP? + PL?("" KL = MP) )0 I
72 R
- PQ? = MP? + P12 + KQ2 () /A R
y—= .
MP, PL 3R KQ fdeni srefl & gamR 2 /A o |
€-——————— - V)
~fag P WA YOZ € g0 = x - For 336
qU Q IR M F WHAA YOZ ¥ T = x, MP =[x, — x|
E'FI'TEIEFR PL:|Y2_YI| 3-‘?'-‘[ KQ:|Z2—Zl|
PQ2=(X2—X1)2+(Y2—Y1)2+(22—Z1)2 L )H]
a PQ| = (x2 x> +(v2-v1)* + (22 -1 )*
T



Tafadte <anfafa <61

SuyHE: Uk fag @ U@ fag @ g
I fag5 Q(xy, y2, 27) & T (0,0,0) & Hurdt 81, @ x, =y, =2, =0

SR PF T |OP| = \(x, = 0)2 + (v, —0)% + (2 —0)?

= \/X12 + Y12 + Z12

;g P(x,y,z) 1 g9 fag 0 9 @ | OP |= \/x% + y? + 22

Saretur 33.2. fagetl (2,5, -4)3R (8,2, -6)% &= 3 I@ HifwC |
A : A P (2,5, —4) 3R Q (8,2, -6) f& M fag ¥

|PQ|=\/(8—2)2+(2—5)2+(—6+4)2
=V36+9+4
=49 =7
e gu fogetl & o9 &t T 7 3 R
SarEvor 333, fag wifqw fw fag (-2, 4,-3), (4, -3,—-2) @R (-3,-2,4)T®H
ey s % oY 2
T A A(-2,4,-3),B(4,-3,-2) 3R C(-3,-2,4) @ ™ fag =

|AB|:\/(4+2)2+(—3—4)2+(—2+3)2
=36 +49+1 =+/86

BC| = (-3-4)* +(-2+3)% +(4+2)> = /56

ICA|=(2+3)% +(4+2)* +(-3-4)? =86
|AB| = [BC|=|CA|
A ABC T& §9ag 9 21
IAETUT 33.4. W HIY fop F= @ e € fag wh Be o e @ @ Tl e
@  A(-1,23) B(1,45) R C(54,0)
®  (2,-3,3), (1,2 4) A (3,-8,2)

T @) |AB|=(1+1)% +(4-2)> +(5-3)

=22 422 492 =23 =3.464 0T
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9 TG o Ui

|BC|=\/(5—1)2+(4—4)2+(0—5)2
=JI6+0+25 =+/41 =64 T

3R IAC| = (5 +1)2 +(4-2)% +(0-3)?
=36 +4+9=7
|AB| +|BC| = 3.464 + 6.4 = 9.864 > | AC|,
i YRR |AB|+|AC| > |BC]
o BC|+|AC| > |AB|.

Fifer < enetl w1 G A S 9 991 2, or: fag A, B AU C Uh S o B
(b) W fag (2,-3,3),(1,2,4) 3R (3,-8,2)%": P,Q 3R R 31 f&fud e 2

|PQ|=\/(1—2)2+(2+3)2+(4—3)2
=V1+25+1=33
|QR|=\/(3—1)2+(—8—2)2+(2—4)2
=V4+100 + 4 = 613
e IPR|=y(3-2)2 +(-8+3)2 +(2-3)°
=JV1+25+1
=33
38 e § |PQ|+|PR| =33 +3v3 = 6v3 = |QR|
ad: 3 Mo fag frqe 7 o) O § 3 fag wh e W fem @
SeretuT 33.5. feemd fF fag A(1,2,-2),B(2.3,-4) 3R C(3,4,-3) T
TR S T 2
T ABZ=(2-1)+(3-2) 2 +(-4+2)>=1+1+4=6

BCZ=(3-2)+(4-3)>+(3+4) =1+1+1=3
3 AC? =(3-1)2 +(4-2)2 +(-3+2)2 =4+4+1=9

Tel R AB? + BC2 = 6+3 =9 = AC?

e U fag wmeor Brge s 2

IEOT 33.6. TR@EmA fRfag A(0,4,1), B(2,3,-1),C(4,5,0)7a=m D(2,6,2)
T o ® Y R

T T AB=(2-0)2+(3-4)2 +(-1-1)2 =VA+1+4 =3 w7

Tfura



Fafenfta wenfufa o1 afit=r

N

1.

BC:\/(4—2)2+(5—3)2+(0+1)2
=V4+4+1=3 gt

CD=\/(2—4)2+(6—5)2+(2—0)2
=J4+1+4 =3z

DA=\/(O—2)2+(4—6)2+(1—2)2
=J4+4+1=33HE

AB = BC = CD = DA

AC? =\/(4—0)2+(5—4)2+(0—1)2
=16+1+1=18 THhE
AB? + BC? =32 +3% =18 = AC?
/B =90° g4 ABCD®
AB = BC = CD = DA @1 /B = 90°
=gt ABCD T oif 2l

frtferfed faget & o= g T FIf
(a) (4,3,-6)3R(-2,1,-3) (b) (-3,1, - 2) (-3, -1,2)

(©) (0,0,0) 3R(-1,1,1)

fe@ngd o afs fageti (5,-1,7) @R (a,5,1) & g 1 g 9 Tha @, at "a"
1 HE 2 A § B

feEmed o fasgat (a, b, ), (b, ¢, a) 3R (c, 2, b) G =@ 721 B wHag gt =il
feames fo fag (=1,0,—4), (0,1, —6) 3R (1,2, —5)TF FEH S A
2

fe@rsa f& fag (0, 7,10), (1, 6,6) 3R (—4,9, 6) TH GHT GHfgaTg et
CEIG

femmey f fog (3, -1,2), (5, -2, -3), (=2, 4,1) 1 (—4,5,6) Th FHIR
gt s B

femmse for fog (2,2, 2), (—4,8,2), (=2,10,10) T2 (4, 4,10) TH = oA
2

feemed for yoier ereren o ol Ry fag W@ € -

(@) (-3,2,4), (-1,5,9) 3 (1,8, 14)
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Tafardia enfafa = e
() (5, 4,2),(6,2,—1) 3R (8,-2,-7)

©) (2,5 -4), (1,4, -3) 3R (4,7,-6)

33.3 Us @r@vE & faurtaa & ae fog & fdwna

z
A Q
R
p«'/
AL O ]
C L
/ N
B
Ve M
X
o3 337

A fg R (x, y, 2) WOMEUE PQ & [ m s A=ifieh g § faefera e 2|
a1 P& fRESIF (xq, yp, z;) € 90 Q& FEEF (x5, yo, 2y) T
fagsfi PQ @M Q¥ PL, RN 3R QM THAA XY W o iifed

LA, NC 3R MB 3181 OX W o i

3 AC=0C-0A =x-x
3R BC = 0B -0C =x, — x
AC_LN PR _ I
i BC NM RQ m
X—XI_L
X9 — X m
S mx —mx; =[x, —IX
SRE] (l+m)x=lx2+mxl
Xy —
a7eraT x = X2 T~ mxXy
[+ m

T YRR e BH HEY: OY R OZ W o/ @i,

ly, + my, lzy + mz,
- —— 7 = —— =
Y [+ m Kl [+ m
lx2+mx1 ly2+my1 lZ2 +mZ1j
R@ﬁ%( I+m I+m [+ m %l




afeh = @, )01 % T A vErEvE pQ fasf A A g R v

(}\.X2+X1 }\,y2+yl }\,Z2+Z1
A+1 7 A+1 T A+1
T W g e fh A & Y% AN % faQ, W PQ W T WA fag @ 991 PQ W Y%

fag R® fau ) o1 %3 7@ 21 9k A Tc9* ? @ R W@m@ve PQ R feerd &I 3iivafe
A 1 9 RUES ¢ d R @1 @8 PQ W & |

T e H o9 %E Ghd © % R W@UE PQHI — )\ ;| & @ UM H faafe
T 2l

SUYHT 1: PQH [:m %mwﬁﬁmﬁamﬁaﬁﬁgaﬁﬁ%&ﬁaﬁ%’

j,l+1¢0 2

[-m [-m [ —m
IUYRT 2 : PQ & WeA fag & fdenen €

(X1+X2 YitY2 21+sz
2 7 2 72

(lxz -mx; ly, —my; [z, —mz )

SereTuT 33.7. fase (2,-4,3) ¥R (—4,5,-6) i A a WrEve ®@ i 2:1 &
SM=Reh 3T | fawsH & o fog & s 9@ st

T : WA A(2,—4,3)3R B(—4,5-6) & fag ¥

M P (x,y, z) TOEUE AB &l 2:1 & T=ifieh oad o faurfe sear @

2(—4 1.2 2. 1(-4
A2 s
2+1 2+1
2(-6)+1.3
AR ,=2(6)*13 =-3
2+1

P& fdenie (-2,2,-3)
Seretur 33.8. faget (-1, -3,2) @R (1, -1, 2)% foam 90 tEmEve # 23 &
@ A | faureE & aen fag 9@ wifs)
T A (=1, -3,2) 3R (L, -1,2) T fag ¥
T R (x, y, z) Y@EUE PQ ! 2:3 % @l M o fawifs shar 21
2(1)=3(-1) 2(-1)-3(-3)

39 x="~— J=-5 y= =-7
2-3 2-3
2(2)-3(2)
M 2—2—3—2
- R% fadems € (-5, -7, 2).
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M wanfata o1 afi=

SEEIT 33.9. 9 UM A *ifsw fom F faget (2,-3,5) @R (7,1,3) H
el aTenl e @ve XY 9Hae g fawia giar 2
W:Wﬂ’ﬂ?eﬂﬁqﬁmﬁﬁqﬁﬁm%:l:m

frg 3 . %(7l+2m [ -3m 31+5m]

I+m  I+m  [+m

Fifer 78 fag Xy g9aat # 21

- T Z- T v R
I 5
srerta 345m _ e Lo3
[+ m m 3

3: XY GHAA hl 5:3 % Al U # oo sar 2

I

39 fog & fadenisr T e i famgent (2, — 5, 3) 3R (-3, 5, —2) =i foam
el FEEUE HI 14 F AN A § fawifea s 2

2. e fag 9 wifew st fagent (2, —3,1) 3R (3,4, —5) & 3.2 3T=fh qo
el U o faefsa e @)

3. 9% UM W ifew famd faset (2,4, 5)8R (3,5, -4) @ foan @
eSS YZ gHad g1 fawifea e =l

4. TeeEd fF Yz 9uaa fagent (3,5, -7) 3R (-2,1,8) & el ot t@mers

aﬁﬁﬁ(o_ 2)?3:2@@13&%[&4@3%%

5. Teorgd fr ag e, oo frderes gmaer fagen (-2,4,7) 3R (3, -5, 8)
w1 e ot TerEve B HEN:2:3,4:5 H e 3R 7:8 W A U
faursia w2

6. & fag R frdenss 9 HIfSC S faget P(xq, yp, 2;) 3R Q( X9, yo, 2o )
e ol YErEvs il 2:1 % o A | fawifea e 2 it R Q
PR& ueF fag 2|

& :
regg] 3 <
o &N H JAR FEnes sta & §ed #, ¥ W™ 95 P(x, y, 2) ¥ IR 89 =

Frdenes Todell & GH=R GHda 9 St 1el A, B 3R ¢ H fiHel (WD), 99 OA
=x,0B =y @R OC =z S&fh O qa fog 21




Fafenfta wenfufa o1 afit=r

L)

faetma: aft @9 F=and x, y 3iR 2 T =, @ 79 e ¥ uw afgd fag s
F Ghd ¢, 5@ B FRWE (x, y, 2) B

fagafl P(xy, yi, 21) 3 Q(x2, yp, 2p) H o &I g0

PQ=\/(Xz—X1)2+(YQ—Y1)2+(Z2—Z1)2
forgioeran, fomg Pt oot fog @ g0 \/X12+Y12+Z12'

faget P(x;, y; 1) 3R Q(x5, y5,2,) H oM 9t T@rawe # [ m®
U o fauifsa @ o fag & s 2l

X5 + v, + Iz~ +
(a) (A=aRen Taurer) (X2 mx; ly, + my; [z, mzlj

l+m ~ Il+m ~ l+m

b b

(b) (Tl farsreT) l—m I —m [ —m
foviw w7 @, pQ % weA fag & fews €:

(X1+X2 Yyity2 Z1+Z2j

(lxz —-mx; ly, —my; Iz, —mz )

2 9

2 2 2

http://www.mathguru.com/level3/introduction-to-three-dimensional-geometry-
http://’www. goiit.com/posts/show/0O/content-3-d-geometry-804299. htm
http://’www.askiitians.com/iit-jee-3d-geometry

feEmgd foh g (0,7,10), (-1,6,6) 3R (~4,9,6) T THGSTE THhi0 e o &

fag wifsy o fog P, Q 3R R M & fdenisr svwn: (3,2,4), (5.4,-6) 3R (9,8,-10)
g W@ § 991 9% ua o 96 Sty N § Q W@rEvs PR i fawife & 2|

feEmed o fog (0,4,1), (2,3,-1), (4,5,0) 3R (2,6,2) Th a1 & 3fid 2
femmed for T (4,7,8),(2,3.4), (-1,-2,1) 3R (1,2,5) Th TR =qfst & 3id &)

Th AR AgYS & i $iY (3,-4,7) , B(5,3,-2) @€ C(1,2,-3) €, =en e wm
EAE
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AN
@] v
Q@ U femaaT drar 33.1
.  (2)OX'YZ (b) OXYZ'
(c)OX'YZ' (d) OXY'Z
(e) OXYZ
@ 3MUA TohaaT HrET 33.2
1. (a7 (b) 245 (©) 3
@ MU femaT Wi 33.3

13 6 13
- — T —— | 5, 18,_17
1. (1,-32) 2 (5 . 5) ( )

3. -2:3 6. (2x9 — X1, 2¥2 — ¥1,229 — 71)

JMET AT R
5. (-1,-5,-6)
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